Autorizzazione allo scarico delle acque reflue urbane 

Soggetti diversi dalle imprese

I soggetti non qualificabili come Imprese, devono presentare domanda di autorizzazione ai sensi del Dlgs 152/06 utilizzando la modulistica provinciale. 

Imprese

Le categorie di imprese di cui all'art. 2 del D.M. 18/04/2005 nonché gli impianti non soggetti alle disposizioni in materia di autorizzazione integrata ambientale (A.I.A.) devono presentare domanda di Autorizzazione Unica Ambientale (A.U.A.) ai sensi del D.P.R. n. 59/2013 nel caso siano assoggettati al rilascio, alla formazione, al rinnovo o all'aggiornamento di una autorizzazione allo scarico idrico di cui al capo II del titolo IV della sezione II della Parte III del D.Lgs. 152/2006 e s.m.i.

La domanda di A.U.A. deve essere presentata al S.U.A.P. di competenza utilizzando il modello regionale secondo quanto previsto dal regolamento 5/R/2015 e s.m.i.e reperibile attraverso 
http://www.sistemapiemonte.it/cms/privati/ambiente-e-energia/servizi/804-valutazioni-e-adempimenti-ambientali 
In base al regolamento stesso ciascun S.U.A.P. può optare per l’implementazione diretta di un proprio servizio di compilazione guidata. Ove il S.U.A.P. non avesse provveduto ad allestire il proprio servizio per la presentazione dell’A.U.A. o a garantire l’informazione necessaria, la domanda deve essere presentata attraverso il link sopra indicato.

